

Патриотическая акция «Прадеды-деды-солдаты Победы!»

Автор: Тарабарова Екатерина, учащаяся 5 «А» класса
Учитель: Кувшинова Алла Юрьевна
2019-2020 г.г.



Эссе о прапрадедушке Мигушове Петре Михайловиче «Помним! Гордимся! Чтим!»

Скоро наступит большая дата для нашего народа, да, пожалуй, для всего человечества, семидесятилетие победы в Великой Отечественной войне. Много лет прошло после победы над врагом, но наш народ будет всегда помнить Великий подвиг нашего народа, наших дедов и прадедов, воевавших против фашизма и победивших фашизм. Потому что, наверное, нет ни одной семьи в России, из которой не ушел бы на

фронт хоть один из родственников.

А многие так и вернулись с фронта. Честь и слава им навсегда от благодарных потомков.

Вот и в нашей семье всё старшее поколение воевало за Родину, за свободу, за наше будущее, чтобы мы жили мирно и свободно на своей земле. И не зря наши предки говорили: «Кто с мечом к нам придет – тот от меча и погибнет. На том стоит и стоять будет наша Русская Земля».

До войны мой прапрадедушка Петр Михайлович, как все Советские молодые люди хотел учиться, мирно жить, работать, растить своих детей. Так оно поначалу и было. Люди радовались мирной жизни, которая с каждым годом становилась все лучше. Люди строили планы на будущее. Прапрадедушка выучился на агронома, и казалось, что все будет хорошо. До войны он успел жениться на молодой учительнице, моей прапрабабушке Анастасии Михайловне. Они были счастливы, и у них до войны было уже трое детей. Забегу вперед, после войны, прапрадед вернулся весь израненный, и у них появился четвертый ребенок, который впоследствии стал полковником.

Ничто не предвещало беды, казалось, что всегда будет все хорошо, и жизнь станет лучше и лучше. Но, как гром среди ясного неба, без объявления войны на нашу страну напали фашисты.

С первых дней войны Петра Михайловича призвали в Красную армию. Так как он окончил институт, был военнообязанным, у него уже было звание младшего лейтенанта. По рассказам моего деда, прапрадедушка воевал честно и храбро. Об этом свидетельствуют боевые награды, но о своих



подвигах прапрадед рассказывать не любил, старался уходить от этих разговорах. Ему было тяжело вспоминать о тех тяжелых днях, проведенных на войне, и сражениях.

Но об одном подвиге моего прапрадеда мы все же узнали, и то не от него самого, а случайно. Оказывается, его подвиг описан и занесен в почетную книгу ВОВ, которая находится в Мемориальном центре г. Ульяновска. Вот об этом подвиге я и хочу немного рассказать. Прапрадедушка не дошел до Берлина, так как был тяжело ранен в бою. При освобождении Венгрии надо было взять одну высоту, которая хорошо защищали фашисты. И хотя силы были неравные, благодаря выносливости и смелости наших солдат высоту все же взяли. Правда, понесли большие потери в наших рядах. Прапрадедушка тоже участвовал в этом бою, он уничтожил вражеских солдат, как описано в книге, и подбил немецкий танк. Самого его в этом бою тяжело ранило. За этот бой он был награжден Орденами Красной Звезды и Великой Отечественной войны.

Это был его последний бой. И до конца войны прапрадедушка лежал по госпиталям. В этом бою он потерял один глаз и на втором глазу зрение сильно ухудшилось. А также его ранило в ногу, перебило коленный сустав. Нogu хотели ампутировать, но он не соглашался с врачами, в итоге ногу ему сохранили, но она уже не гнулась в колене.

По возвращении домой ему было тяжело привыкать к мирной жизни. Так как он уже считался инвалидом войны, но он не стал сидеть дома и жалеть самого себя, ведь у него была семья и трое детей. Да в то время мало кто отсиживался дома. Все выполняли какую-нибудь работу. Так как у него было образование, его направили работать младшим научным сотрудником на опытную станцию животноводства по Ульяновской области в Майнский района. Так бы Петр Михайлович там и трудился, но судьба распорядилась по-другому. После войны в деревнях не хватало учителей, и его вместе с прапрабабушкой по партийной линии направляют в деревню преподавать в начальной школе. Петра Михайловича ставят директором школы, а Анастасия Михайловна преподавала предметы. Это было в Ульяновской области, Карсунском районе, пос. Медянском. Так они и работали в школе, пока её не закрыли из-за малого количества учеников.

Прапрадедушка до конца своих дней занимался работой. Даже когда закрыли школу, он обслуживал небольшую метеостанцию, которая осталась после закрытия школы, он же ее и организовывал, и писал статьи и очерки в различные издания. И вот каждый день снимал показания температуры воздуха и земли, измерял осадки, направления ветра и по телефону передавал в область. Это он делал каждый день до самой его смерти. А умер он в возрасте 81 года.

В нашей семье помнят ушедших от нас ветеранов, каждый год в День Победы мы выходим с их портретами на улицы города и проходим в «Бессмертном полку».

Вечная им память.